
ด้านการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานีด้านการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
จดหมายข่าวจดหมายข่าว

จัดทำโดยสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์

ปีที่ 16 ฉบับที่ 11 ประจำเดือน พฤศจิกายน 2568ปีที่ 16 ฉบับที่ 11 ประจำเดือน พฤศจิกายน 2568



             วันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
จัดพิธีวางพานพุ่มดอกไม้สด ถวายราชสักการะและน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จ
พระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร เนื่องในวันพระบิดาแห่งฝนหลวง ประจำปี  ๒๕๖๘ 
โดยมีนายบันดาล สถิรชวาล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานในพิธีฯ พร้อมด้วย นายธานินทร์  โต๊ะหมัดและ 
เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี และส่วนราชการในจังหวัดสุราษฎร์ธานี เข้าร่วมในพิธี ณ อาคาร ๑๐๐ ปี
หอประชุมครูลำยอง โรงเรียนสุราษฎร์ธานี อำเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี
โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

: สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี: saraban_sni@opsmoac.go.th

ปี ที่ ๑๖ ฉบับที่ ๐๙ วันที่ ๑๔  พฤศจิกายน ๒๕๖๘

พิธีวางพานพุ่มดอกไม้สด ถวายราชสักการะและน้อมรำ ลึก
ในพระมหากรุณาธิคุ ณพระบาทสมเด็ จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภู มิพล

อดุ ลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร

 เนื่ องในวันพระบิดาแห่ งฝนหลวง ประจำปี ๒๕๖๘

พิธีวางพานพุ่มดอกไม้สด ถวายราชสักการะและน้อมรำลึก
ในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพล

อดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร

 เนื่องในวันพระบิดาแห่งฝนหลวง ประจำปี ๒๕๖๘
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โดย.สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
: สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี: saraban_sni@opsmoac.go.th

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

ปีที่ 16 ฉบับที่ 07 | ประจำวันที่ 7 พฤศจิกายน 2568 | 

วันที่ 7 พฤศจิกายน 2568  นางสุรีภรณ์ สุทธิพันธ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการพิเศษ
รักษาราชการแทนเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี มอบหมายให้ เจ้าหน้าที่สำนักงาน
เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมพิธี บำเพ็ญกุศลปัณรสมวาร 15 วัน เพื่ ออุทิศถวาย
เป็นพระราชกุศลสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  พระบรมราชินีนาถพระบรมราชชนนีพันปีหลวง
โดยมี นายธีรุตม์ ศุภวิบูลย์ผล ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธาน ณ อาคารศูนย์กลาง
การประชุมสัมมนาภาคใต้ตอนบน ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี
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สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์

โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวั ดสุราษฎร์ ธานีโดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี

NEWSLETTERNEWSLETTER

: saraban_sni@opsmoac.go.th: saraban_sni@opsmoac.go.thข่าว : กลุ่มสารสนเทศการเกษตรข่าว : กลุ่มสารสนเทศการเกษตร

วันที่  25 พฤศจิกายน 2568  นายธานินทร์  โต๊ะหมัดและ 
เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี มอบหมายให้เจ้าหน้าที่
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมพิธี ถวาย
ความอาลัยน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง กองทุนแม่ของ
แผ่นดิน ร้อยรวมดวงใจไทยทั่วหล้า สำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ
อันหาที่สุดมิได้ และกิจกรรมทอดผ้าป่ากองทุนแม่ของแผ่นดิน
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจำปี 2568 โดยมี นายจุมพฏ วรรณฉัตรสิริ
ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานในพิธี  ณ วัดทงเซียด
หมู่ที่ 1 ตำบลท่าโรงช้าง อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี

พิ ธีถวายความอาลัยน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ 
สมเด็ จพระนางเจ้าสิ ริกิ ติ์  พระบรมราชิ นีนาถ พระบรมราชชนนีพั นปี หลวง กองทุนแม่
ของแผ่นดิ น ร้อยรวมดวงใจไทยทั่วหล้า สำ นึกในพระมหากรุณาธิคุณอันหาที่สุ ดมิ ได้ และ

กิ จกรรมทอดผ้าป่ ากองทุนแม่ ของแผ่นดิ น จังหวั ดสุ ราษฎร์ธานี ประจำปี  2568

พิธีถวายความอาลัยน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ 
สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง กองทุนแม่

ของแผ่นดิน ร้อยรวมดวงใจไทยทั่วหล้า สำนึกในพระมหากรุณาธิคุณอันหาที่สุดมิได้และ
กิจกรรมทอดผ้าป่ากองทุนแม่ของแผ่นดิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจำปี 2568
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จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

วันที่  24 พฤศจิกายน 2568 นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
มอบหมายเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมพิธี วางพานพุ่มดอกไม้
ถวายสักการะสมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชรรัตนราชสุดา โสภาพัณณวดี โดยมี นายบันดาล
สถิรชวาล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานในพิธี  ณ อาคารศูนย์กลางการประชุม
สัมมนาภาคใต้ตอนบน ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี : saraban_sni@opsmoac.go.th

ปีที่ 16 ฉบับที่ 23 | ประจำวันที่ 24 พฤศจิกายน 2568| 

พิธีวางพานพุ่มดอกไม้ถวายสักการะ
สมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชรรัตนราชสุดา โสภาพัณณวดี

พิธีวางพานพุ่มดอกไม้ถวายสักการะ
สมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชรรัตนราชสุดา โสภาพัณณวดี
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พิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะและถวายราชสดุดี

พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว

พิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะและถวายราชสดุดี

พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว

โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

: saraban_sni@opsmoac.go.thข่าว : กลุ่มสารสนเทศการเกษตร

วันที่  25 พฤศจิกายน 2568 นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
มอบหมายเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมพิธี วางพวงมาลาถวาย
ราชสักการะและถวายราชสดุดีพระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว โดยมี นายจุมพฏ  วรรณฉัตรสิริ
ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานในพิธี  ณ ลานพระบรมราชานุสาวรีย์ รัชกาลที่  6   
โรงพยาบาลสวนสราญรมย์ อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี
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โดย.สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
: สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี: saraban_sni@opsmoac.go.th

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

ปีที่ 16 ฉบับที่ 04 | ประจำวันที่ 6 พฤศจิกายน 2568 | 

วันที่ 6 พฤศจิกายน 2568  นางสุรีภรณ์ สุทธิพันธ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการพิเศษ
รักษาราชการแทนเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมกิจกรรมจิตอาสารวมพลังแห่ง
ความภักดีบริจาคโลหิต เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ
พระบรมราชชนนีพันปีหลวง โดยมีนายชวลิต โรจนรัตน์ นายอำเภอเมืองสุราษฎร์ธานี รักษาราชการ
แทนปลัดจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานในพิธี เปิด ณ อาคารศูนย์กลางการประชุมสัมมนาภาคใต้
ตอนบน ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี
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จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

วันที่ 25 พฤศจิกายน 2568  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้
พลเอก ดาว์พงษ์ รัตนสุวรรณ องคมนตรี  ร่วมกับมูลนิธิ ราชประชานุเคราะห์  ในพระบรมราชูปถัมภ์ เชิญ
สิ่งของพระราชทานมอบแก่ประชาชนผู้ประสบอุทกภัย ณ จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมี นายจุมพฏ วรรณฉัตรสิริ
ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้กล่าวรายงานสถานการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี
มีนายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วยส่วนราชการระดับจังหวัด
ระดับอำเภอ และประชาชน ร่วมให้การต้อนรับ ณ โรงเรียนวัดพุมเรียง อำเภอไชยา  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
ทั้งนี้  องคมนตรีกล่าวถึงวัตถุประสงค์  และเชิญพระราชกระแสทรงห่วงใยของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
และสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินี ในการเชิญสิ่งของพระราชทาน จำนวน1,997 ชุด และสิ่งของ
พระราชทานสำหรับเด็ก จำนวน 1,000 ชุด มอบแก่ผู้ว่าราชการจังหวัด และนายอำเภอที่ประสบอุทกภัย

: saraban_sni@opsmoac.go.th

ปีที่ 16 ฉบับที่ 31 | ประจำวันที่  25  พฤศจิกายน  2568 | 

พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ทรงพระกรุณาโปรดเกล้า
โปรดกระหม่อมให้  พลเอก ดาว์พงษ์  รัตนสุวรรณ องคมนตรี  
ร่วมกับมูลนิธิราชประชานุ เคราะห์  ในพระบรมราชูปถัมภ์  
เชิญสิ่งของพระราชทานมอบแก่ประชาชนผู้ประสบอุทกภัย
ในพื้นที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี

พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ทรงพระกรุณาโปรดเกล้า
โปรดกระหม่อมให้  พลเอก ดาว์พงษ์  รัตนสุวรรณ องคมนตรี  
ร่วมกับมูลนิธิราชประชานุ เคราะห์  ในพระบรมราชูปถัมภ์  
เชิญสิ่งของพระราชทานมอบแก่ประชาชนผู้ประสบอุทกภัย
ในพื้นที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี

ภาพ/ข่าว: กลุ่มสารสนเทศการเกษตร
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วันที่ 14 พฤศจิกายน 2568 เวลา 13.00 น. นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
พร้อมด้วย เจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี เข้าร่วมประชุมชี้แจงแนวทางการ
ปฏิบัติของศูนย์เฉพาะกิจฯ ระดับจังหวัด ( ศูนย์ ฉก. นาคราช ) ผ่านระบบ Zoom  ณ  ห้องประชุมสำนักงาน
เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี โดย นายศรัญญู พูลลาภ 
ผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เป็นประธานการประชุมฯ

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
: saraban_sni@opsmoac.go.th

ปีที่ 16 ฉบับที่ 10| ประจำวันที่ 14 พฤศจิกายน 2568 | 

ภาพ/ข่าว: กลุ่มสารสนเทศการเกษตร

ของศูนย์เฉพาะกิจฯ
ระดับจังหวัด

ประชุมชี้แจงแนวทางการปฏิบัติ

( ศูนย์ ฉก. นาคราช )
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สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์

ประชุมคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาผลกระทบ
จากโครงการพัฒนาของรัฐและปัญหาที่ดิน

ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
ครั้งที่ 1/2568

ประชุมคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาผลกระทบ
จากโครงการพัฒนาของรัฐและปัญหาที่ดิน

ที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
ครั้งที่ 1/2568

ข่าวประชาสัมพันธ์ข่าวประชาสัมพันธ์
ปีที่ 16 ฉบับที่ 14| ประจำวันที่ 19 พฤศจิกายน 2568 | 

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี

โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
: saraban_sni@opsmoac.go.th

ภาพ : กลุ่มสารสนเทศการเกษตร
ข่าว : กลุ่มช่วยเหลือเกษตรกรและโครงการพิเศษ

                                                                                      วันพุธที่ 19 พฤศจิกายน พ.ศ. 2568 เวลา 10.00 น. 
                                                     นายนเรศ ธำรงค์ทิพยคุณ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
เป็นประธานการประชุมคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาผลกระทบจากโครงการพัฒนาของรัฐและปัญหาที่ดินที่
เกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ณ ห้องประชุม 134 – 135 ชั้น 3 กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยมี
นายธานินทร์  โต๊ะหมัดและ  เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและ
สหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี เข้าร่วมการประชุมผ่านระบบออนไลน์ (Zoom Meeting) ณ ห้องประชุม
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี เพื่อรับทราบการดำเนินงานของคณะอนุกรรมการแก้ไข
ปัญหาผลกระทบจากโครงการพัฒนาของรัฐและปัญหาที่ดินที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และ
การพิจารณาการแต่งตั้งคระทำงานภายใต้การดำเนินงานของคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาผลกระทบจาก
โครงการของรัฐและปัญหาที่ดินที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จำนวน 7 คณะ
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จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

ภาพ: กลุ่มสารสนเทศการเกษตร
ข่าว: กลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร : saraban_sni@opsmoac.go.th

ปีที่ 16 ฉบับที่ 21 | ประจำวันที่ 21 พฤศจิกายน  2568 | 

           วันที่  21  พฤศจิกายน 2568  สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี  จัดประชุม
คณะกรรมการขับเคลื่ อนงานด้านการเกษตรจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ครั้งที่  6/2568 ประจำ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  โดยมี นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
เป็นประธานการประชุม ณ ห้องประชุมนางยวน ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี มีวัตถุประสงค์
เพื่อรับทราบนโยบายด้านการเกษตรของรองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและ
สหกรณ์ (ร้อยเอกธรรมนัส พรหมเผ่า) มติที่ประชุมเห็นชอบเปิดแปลงใหญ่สมุนไพร (ตะไคร้) เลขที่
245 หมู่ 7 ตำบลคลองชะอุ่น อำเภอพนม จังหวัดสุราษฎร์ธานี ปี 2569 และคัดเลือกวิสาหกิจชุมชน
บ้านเขานาใน หมู่ 8 ต.ต้นยวน อ.พนม (ขมิ้นชัน)  และวิสาหกิจชุมชนฟาร์มเห็ดท่าเฟือง หมู่ 1 ต.กรูด
อ.กาญจนดิษฐ์ (เห็ดสดและข้าวเกรียบ) เป็นสินค้าโครงการสินค้าและบริการมูลค่าสูง 1 ท้องถิ่น    
1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

ประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนงานด้านการเกษตร
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ครั้งที่ 6/2568 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569
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สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์

ประชุมศูนย์ติดตามและแก้ไขปัญหาภัยพิบัติ
ด้านการเกษตร กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ครั้งที่ 5/2568
ประชุมศูนย์ติดตามและแก้ไขปัญหาภัยพิบัติ
ด้านการเกษตร กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ครั้งที่ 5/2568

ข่าวประชาสัมพันธ์ข่าวประชาสัมพันธ์
ปีที่ 16 ฉบับที่ 39| ประจำวันที่ 28 พฤศจิกายน 2568 |

จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี

โดย..สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
: saraban_sni@opsmoac.go.th

ภาพ : กลุ่มสารสนเทศการเกษตร
ข่าว : กลุ่มช่วยเหลือเกษตรกรและโครงการพิเศษ

                                                    วันศุกร์ที่ 28 พฤศจิกายน 2568 เวลา 11.00 น.  
                                      นายธานินท์  โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วย
                                     นางกาญจนา  วงศ์อินทร์  หัวหน้ากลุ่มช่วยเหลือเกษตรกรและโครงการพิเศษ 
และนายภูมิวิทย์ ชาติรักษา หัวหน้ากลุ่มสารสนเทศการเกษตร เข้าร่วมประชุมศูนย์ติดตามและแก้ไข
ปัญหาภัยพิบัติด้านการเกษตร กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ครั้งที่  5/2568 โดยมี นายวิณะโรจน์
ทรัพย์ส่งสุข ปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เป็นประธานการการประชุม ผ่านระบบการประชุม  
ทางไกลออนไลน์ Zoom Meeting มายังพื้นที่  กษ. 16 จังหวัด เพื่อติดตามสถานการณ์อุทกภัย
และการดำเนินการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้
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จังหวัดสุราษฎร์ธานีจังหวัดสุราษฎร์ธานี
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์สำนักงานเกษตรและสหกรณ์
NEWSLETTERNEWSLETTER

: saraban_sni@opsmoac.go.th

ปีที่ 16 ฉบับที่  38  | ประจำวันที่ 28 พฤศจิกายน  2568 | 

ภาพ/ข่าว : กลุ่มสารสนเทศการเกษตร สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

    หน่วยงานในสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมประชุม    
       คณะกรมการจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของจังหวัด   
           ประจำเดือนพฤศจิกายน 2568

                                                               วันที่ 28 พฤศจิกายน 2568 เวลา 09.30 น. นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ 
                                                         เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วยส่วนราชการ
                                                                ในสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  ร่วมประชุมคณะกรมการจังหวัด
                                                                หัวหน้าส่วนราชการ  และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของจังหวัด ประจำเดือน
                                                                พฤศจิกายน 2568  โดยมี นายจุมพฏ วรรณฉัตรสิริ ผู้ว่าราชการจังหวัด
                                                                เป็นประธานการประชุม ณ ห้องประชุมเมืองคนดี ศาลากลางจังหวัด ชั้น 5 
                                                            โดยที่ประชุมได้แนะนำหัวหน้าส่วนราชการในสังกัดกระทรวงเกษตรฯ 
                                                            ที่ย้ายมาดำรงตำแหน่งใหม่ที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี จำนวน 4 ราย ได้แก่
นายธานินทร์ โต๊ะหมัดและ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี นายสัพพัญญู ผ่องแก้ว หัวหน้าสำนักงานสภา
เกษตรกรจังหวัดสุราษฎร์ธานี นายอุดมพร เสือมาก ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยและพัฒนาการเกษตรสุราษฎร์ธานี และ 
นางสาวอรวรรณ จิตต์ธรรม ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยปาล์มน้ำมันสุราษฎร์ธานี ทั้งนี้  สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตร
ที่  8 ได้รายงานภาวะเศรษฐกิจการเกษตรไตรมาส 3 ปี 2568 และแนวโน้มปี 2568 จังหวัดสุราษฎร์ธานี
ให้ที่ประชุมทราบ
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ข่าว

วันที่ 6 พฤศจิกายน 2568 เวลา 13.00 น. นายชัยพร นุภักดิ์ เกษตรจังหวัดสุราษฎร์ธานี นำทีมเกษตรกรผู้ปลูก
ทุเรียน กว่า 175 คน เข้าร่วมการสัมมนาวิชาการ ปลดล็อคศักยภาพ นวัตกรรมสารเพิ่มประสิทธิภาพกำจัด
ศัตรูพืชยุคใหม่ เพื่อการเกษตรต้นทุนต่ำ ผลผลิตสูง ณ โรงแรมบรรจงบุรี อำเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัด
สุราษฎร์ธานี พร้อมนี้ได้ร่วมพบปะพูดคุยและบรรยายสถานการณ์การผลิตทุเรียนและแนวทางการพัฒนา
ทุเรียนจังหวัดสุราษฎร์ธานี เพื่อสนับสนุนให้เกิดความร่วมมือกันระหว่างภาครัฐ เอกชน และเกษตรกรผู้ปลูก
ทุเรียน ภายในงานมีการบรรยายความรู้ด้านเทคโนโลยีนวัตกรรมเรื่อง สารเสริมประสิทธิภาพ (สารนำส่ง)
การกำจัดศัตรูพืช เพื่อช่วยในการลดต้นทุน โดย ดร. กษิดิ์เดช ธีรนิตยาธาร นักวิจัยและพัฒนานวัตกรรม
การเกษตร การลดต้นทุน ด้วยนวัตกรรมการรวมจุลินทรีย์สูตรรักษาโรคพืชในทุเรียน โดย ภก. นพ หาวารี
ประธานบริหารนวัตกรรม บริษัท กรีน อินโน ไทย จำกัด และคุณจตุพร ทองอินตา ผู้เชียวชาญการทำตลาด
ปุ๋ ย และสารเคมีในทุเรียน

เกษตรสุราษฎร์ฯ ร่วมปลดล็อคศักยภาพ 
นวัตกรรม สารเพิ่มประสิทธิภาพกำจัดศัตรูพืชยุคใหม่ 
เพื่อการเกษตรต้นทุนต่ำ ผลผลิตสูง

ภาพ/ข่าว: สำนักงานเกษตรจังหวัดสุราษฎร์ธานี

ประชาสัมพันธ์



สำนักงานประมง
จังหวัดสุราษฎร์ธานี

จดหมายข่าว

วันที่  13 พฤศจิกายน 2568 นายธัชชัย อุบลไพศาล ประมงจังหวัดสุราษฎร์ธานี มอบหมายให้
นายณรงค์ เลี่ยงยงค์ หัวหน้ากลุ่มพัฒนาและส่งเสริมอาชีพ พร้อมด้วย นายภคน ปานะบุตร
ประมงอำเภอวิภาวดี และนายวันจักร รัตนชู นักวิชาการประมงปฏิบัติการ มอบปัจจัยการผลิต
สัตว์น้ำ (ปลาดุก จำนวน 1,500 ตัว และอาหารสัตว์น้ำ จำนวน 80 กิโลกรัม) ให้แก่โรงเรียน
ตำรวจตระเวนชายแดนท่านผู้หญิงอังกาบ บุณยัษฐิติ บ้านคลองวาย ตำบลตะกุกเหนือ อำเภอ
วิภาวดี จังหวัดสุราษฎร์ธานี ตามโครงการเกษตรเพื่ ออาหารกลางวันตามพระราชดำริ เพื่ อช่วย
แก้ปัญหาการขาดแคลนอาหารกลางวันของเด็กนักเรียน

ใ ห้ แ ก่ โ ร ง เ รี ย น ตำ ร ว จ ต ร ะ เ ว น ช า ย แ ด นใ ห้ แ ก่ โ ร ง เ รี ย น ตำ ร ว จ ต ร ะ เ ว น ช า ย แ ด น
มอบปัจจัยการผลิตสัตว์น้ำ มอบปัจจัยการผลิตสัตว์น้ำ 

ข้อมูลโดย..สำนักงานประมงจังหวัดสุราษฎร์ธานี
18/1 ถนนจุลจอมเกล้า ตำบลท่าข้าม อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี



สำนักงานประมง
จังหวัดสุราษฎร์ธานี

จดหมายข่าว

วันที่  4 พฤศจิกายน 2568 นายธัชชัย อุบลไพศาล ประมงจังหวัดสุราษฎร์ธานีเ มอบหมายให้
นายณรงค์ เลี่ยงยงค์ หัวหน้ากลุ่มพัฒนาและส่งเสริมอาชีพ พร้อมด้วยนายศุภชัย ตะเคียนทอง
ประมงอำเภอบ้านตาขุน และนายวันจักร รัตนชู นักวิชาการประมงปฏิบัติการ  ลงพื้ นที่ เตรียม
ความพร้อมเกษตรกรเข้าสู่มาตรฐานฟาร์มเลี้ยงสัตว์น้ำ (รายใหม่) ในพื้ นที่  อำเภอพนม และ
เยี่ยมเยือนศูนย์เรียนรู้ การเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.) เครือข่ายด้านการ
ประมงต้นด้านประมง นางสาวพรทิพย์ สุทธินุ้ย 28/6 หมู่ 6 ตำบลเขาวง อำเภอบ้านตาขุน
จังหวัดสุราษฎร์ธานี

ลงพื้นที่เตรียมความพร้อมเกษตรกรเข้าสู่มาตรฐานฟาร์มเลี้ยงสัตว์น้ำ
(รายใหม่) ในพื้นที่ อำเภอพนม และเยี่ยมเยือนศูนย์เรียนรู้การเพิ่ม

ประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.)

ข้อมูลโดย..สำนักงานประมงจังหวัดสุราษฎร์ธานี
18/1 ถนนจุลจอมเกล้า ตำบลท่าข้าม อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี



สำนักงานประมง
จังหวัดสุราษฎร์ธานี

จดหมายข่าว

ประชุมคณะกรรมการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย
พิบัติจังหวัดสุราษฎร์ธานี (ก.ช.ภ.จ.สฎ.)

วันพฤหัสบดีที่ 13 พฤศจิกายน 2568 เวลา 09.00 น. นายธัชชัย อุบลไพศาล ประมงจังหวัด
สุราษฎร์ธานี มอบหมายให้นางวัลภา ศรีสุวรรณ เจ้าพนักงานประมงปฏิบัติงาน พร้อมด้วยนางเกศสุดา
แสงมณี นักวิชาการประมง เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติจังหวัด
สุราษฎร์ธานี (ก.ช.ภ.จ.สฎ.) ครั้งที่ 18/2568 ณ ห้องประชุมนางยวน ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัด โดยมี
นายบันดาล สถิรชวาล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นประธานฯ และมีหัวหน้าส่วนราชการ
และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เข้าร่วมการประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ที่ประชุมได้พิจารณาให้ความช่วย
เหลือครัวเรือนผู้ประสบภัยด้านอุทกภัย ตามหลักเกณฑ์กรณีที่อยู่อาศัยประจำ อยู่ในพื้นที่น้ำท่วม     ดิน
ถล่ม น้ำท่วมฉับพลันน้ำป่าไหลหลาก น้ำล้นตลิ่งไม่เกิน 7 วัน และทรัพย์สินได้รับความเสียหาย      ใน
ช่วงฤดูฝนปี 2568 ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 21 ตุลาคม 2568 โดยพิจารณาให้ความช่วยเหลือผู้
ประสบภัยในพื้นที่อำเภอพุนพิน จำนวน 4 ครัวเรือน ให้ความช่วยเหลืออัตราเดียว ครัวเรือนละ 9,000
บาท  จำนวน 4 หลัง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 36,000 บาท

ข้อมูลโดย..สำนักงานประมงจังหวัดสุราษฎร์ธานี
18/1 ถนนจุลจอมเกล้า ตำบลท่าข้าม อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี



สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
Surat Thani Provincial Livestock Office

ข่าวประชาสัมพันธ์

ประจำวันที่ 19 พฤศจิกายน 2568 | 

ข้อมูล: สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ครอบครัวปศุสัตว์ ทำด้วยใจ ทำให้ไว ทำได้จริง

วันที่  19 พฤศจิกายน 2568 นายสมพล ไวปัญญา ปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วย
นางสาวกรองจิตร์ เทพธานี หัวหน้ากลุ่มยุทธศาสตร์ฯ นายวิษณุ บุญศิริ เจ้าพนักงานสัตวบาล
ปฏิบัติงาน กลุ่มยุทธศาสตร์ฯ และนายอภิชาติ บุญเรืองขาว ผอ.ศูนย์วิจัยและพัฒนาอาหารสัตว์
สุราษฎร์ธานี ลงพื้ นที่ ให้การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้ นที่  อ.ไชยา จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดย
มอบหญ้าอาหารสัตว์พระราชทาน จำนวน 200 ฟ่อน (4,000 กิโลกรัม) เพื่ อบรรเทาความ
เดือดร้อนให้แก่เกษตรกรผู้เลี้ยงสัตว์ในเบื้ องต้น จำนวน 104 ราย สัตว์ที่ ได้รับผลกระทบ
จำนวน 638 ตัว ณ องค์การบริหารส่วนตำบลเลม็ด และ ณ ที่ว่าการอเภอไชยา อ.ไชยา
จ.สุราษฎร์ธานี

มอบหญ้าอาหารสัตว์พระราชทานแก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย
ปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานีปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี



สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานีสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
Surat Thani Provincial Livestock Office

ข่าวประชาสัมพันธ์

ประจำวันที่ 25 พฤศจิกายน 2568 | 

ข้อมูล: สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ครอบครัวปศุสัตว์ ทำด้วยใจ ทำให้ไว ทำได้จริง

      วันที่ 25 พฤศจิกายน 2568 นายสมพล ไวปัญญา ปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วย
นางสาวอรรถพร  วัชรสินธุ  นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ  ร่วมเป็นเกียรติในพิธี มอบสิ่งของพระราชทาน 
ด้วยพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้ พลเอกดาวพงษ์  รัตนสุวรรณ
องคมนตรี ร่วมกับมูลนิธ ประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ เชิญสิ่งของพระราชทานมอบแก่
ประชาชนผู้ประสบอุทกภัย ในการนี้ นายจุมพฏ วรรณฉัตรสิริ ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี
หัวหน้าส่วนราชการในระดับจังหวัดที่เกี่ยวข้อง นายอำเภอไชยา หัวหน้าส่วนราชการระดับอำเภอ    ผู้
บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และกำนันผู้ใหญ่บ้าน กล่าวการต้อนรับ ณ โรงเรียนวัดพุมเรียง
ตำบลพุมเรียง อำเภอไชยา จังหวัดสุราษฎร์ธานี

ร่วมเป็นเกียรติพิธีมอบสิ่งของพระราชทาน 
มูลนิธิประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์
ร่วมเป็นเกียรติพิธีมอบสิ่งของพระราชทาน 
มูลนิธิประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์



สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
Surat Thani Provincial Livestock Office

ข่าวประชาสัมพันธ์

ประจำวันที่ 23 พฤศจิกายน 2568 | 

ข้อมูล: สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ครอบครัวปศุสัตว์ ทำด้วยใจ ทำให้ไว ทำได้จริง

วันที่  23 พฤศจิกายน 2568 นายสมพล ไวปัญญา ปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมด้วย
ปศุสัตว์อำเภอ และเจ้าหน้าที่สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี ลงพื้ นที่มอบหญ้าอาหาร
สัตว์พระราชทานให้แก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยในพื้ นที่ตำบลตลาดไชยา 150 ฟ่อน และตำบล
พุมเรียง 250 ฟ่อน และถุงยังชีพ 6 ถุง เพื่ อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนเบื้ องต้นให้แก่
เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย

ปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานีปศุสัตว์จังหวัดสุราษฎร์ธานี
มอบหญ้าอาหารสัตว์พระราชทาน และถุงยังชีพให้แก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย









สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
ข่าวประชาสัมพันธ์

ข้อมูล: สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
จัดทำโดย..คณะทำงานประชาสัมพันธ์ด้านการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

Surat Thani Land Development Station

วันพุธที่  19 พฤศจิกายน 2568 นางสาวพรภิมล จันทร์อ่อน เจ้าพนักงานการเกษตรอาวุโส  
พร้อมด้วยนายสุรเชษฐ ศรีปาน นักวิชาการเกษตร และนางสาวรุ่ งนภา ประวัติชัย นักวิชาการ
เกษตร ฝ่ายวิชาการเพื่ อการพัฒนาที่ดินที่  4 สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี ลงพื้ นเตรียม
ความพร้อมแผนการดเนินงานโครงการเกษตรอินทรีย์ในโรงเรียน (ใหม่) ปีงบประมาณ
2569 โดยคัดเลือกโรงเรียนเป้าหมายที่มีความพร้อมเป็นจุดเรียนรู้ ด้านเกษตรอินทรีย์ เพื่ อ
เป็นการปลูกจิตสำนึกให้แก่เยาวชนให้มีความรู้ พื้ นฐานด้านการเกษตรได้อย่างถูกต้อง ตลอด
จนการสร้างเครือข่ายขยายผลสู่ผู้ปกครองและที่สำคัญเป็นแหล่งอาหารกลางวันให้กับ
นักเรียน ณ โรงเรียนวัดรัษฎาราม หมู่ที่  3 ตำบลบางงอน อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี

พด.สุราษฎร์ธานี เตรียมความพร้อมแผนการดำเนินงาน
โครงการเกษตรอินทรีย์ในโรงเรียน (ใหม่) ปีงบประมาณ 2569



สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
ข่าวประชาสัมพันธ์

ข้อมูล: สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
จัดทำโดย..คณะทำงานประชาสัมพันธ์ด้านการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

Surat Thani Land Development Station

วันศุกร์ที่  21 พฤศจิกายน 2568 นายณัฐคเณศวร์ พยัคฤทธิ์ เจ้าพนักงานการเกษตร
ปฏิบัติงาน พร้อมด้วยนางสาวชนิตา หนูผึ้ง นักวิชาการเกษตร ฝ่ายวิชาการเพื่ อการ
พัฒนาที่ดินที่  5 สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี ประสานงานโครงการสร้างจิตสำนึก
ในการอนุรักษ์ทรัพยากรให้แกสมาชิกสวนพฤกษศาสตร์ในโรงเรียน ภายใต้โครงการ
อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่ องมาจากพระราชดำริ เพื่ อเป็นการสร้างจิตสำนึกในการ
อนุรักษ์ทรัพยากรดินให้ยั่งยืนต่อไป ณ โรงเรียนบ้านช่องไม้งาม ตำบลเขาวง อำเภอ
บ้านตาขุน จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

สพด.สุราษฎร์ธานี ประสานงานโครงการสร้างจิตสำนึก
ในการอนุรักษ์ทรัพยากรให้แก่สมาชิกสวนพฤกษศาสตร์
ในโรงเรียน ปีงบประมาณ 2569
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สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
ข่าวประชาสัมพันธ์

ข้อมูล: สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี
จัดทำโดย..คณะทำงานประชาสัมพันธ์ด้านการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุราษฎร์ธานี

วันพุธที่  26 พฤศจิกายน 2568 นางสาวพรภิมล จันทร์อ่อนเจ้าพนักงานการเกษตรอาวุโส
พร้อมเจ้าหน้าที่ฝ่ายวิชาการเพื อการพัฒนาที่ดินที่  4 สถานีพัฒนาที่ดินสุราษฎร์ธานี ดำเนินการ
ฝึกอบรมหมอดินอาสาหลักสูตร 3 การพัฒนาศักยภาพของหมอดินอาสาด้านการพฒนาที่ดิน
ตามบริบทท้องถิ่น กรมพัฒนาที่ดิน ปีงบประมาณ 2569 เพื่ อพัฒนาศักยภาพหมอดินอาสา ให้
ได้เรียนรู้ เทคโนโลยีด้านการพัฒนาที่ดินที่ เหมาะสมกับสภาพพื้ นที่และมีส่วนร่วมในการแสดง
ความคิดเห็นแลกเปลี่ยนเรียนรู้  ส่งเสริมและพัฒนาความเข้มแข็งให้กับเครือข่ายหมอดินอาสา
สามารถเข้าถึงข้อมูลและใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ ถ่ายทอดองค์ความรู้ ด้านการพัฒนาที่ดินและ
ขยายผลสู่เกษตรกรทั่วไป โดยมีนายนพพล ถมทอง ผู้อำนวยการสถานีพัฒนาที่ดนสุราษฎร์ธานี
เป็นประธาน ณ ศาลาหมู่บ้าน บ้านสวยศรี หมู่ที่  6 ตำบลบ้านนา อำเภอบ้านนาเดิม จังหวัด
สุราษฎร์ธานี

โครงการฝึกอบรมหมอดินอาสา หลักสูตร 3 การพัฒนา
ศักยภาพของหมอดินอาสาด้านการพัฒนาที่ดินตามบริบท

ท้องถิ่น กรมพัฒนาที่ดิน ปีงบประมาณ 2569

โครงการฝึกอบรมหมอดินอาสา หลักสูตร 3 การพัฒนา
ศักยภาพของหมอดินอาสาด้านการพัฒนาที่ดินตามบริบท

ท้องถิ่น กรมพัฒนาที่ดิน ปีงบประมาณ 2569

Surat Thani Land Development Station














